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Předmluva

Text ISO 11885:2007 byl připraven technickou komisí ISO/TC 147 „Jakost vod“ Mezinárodní
organizace pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 11885:2009 technickou komisí CEN/TC 230
„Rozbor vod“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2009 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé součásti tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. Není odpovědností CEN (a/nebo CENELEC) identifikovat jakékoli nebo všechna tato
patentová práva.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 11885:1997.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 11885:2007 byl schválen CEN jako EN ISO 11885:2009 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Při používání této normy je nutné v každém případě určit, v závislosti na zkoušeném rozsahu, zda
a v jaké míře by měly být specifikovány další podmínky.

UPOZORNĚNÍ Pracovníci používající tuto normu by měli ovládat běžnou laboratorní praxi.
Tato norma neuvádí všechny bezpečnostní problémy, které se mohou vyskytnout při jejím
používání. Je odpovědností uživatele stanovit náležitá bezpečnostní i zdravotnická
opatření a zajistit shodu se všemi podmínkami národních předpisů.

DŮLEŽITÉ Je zcela nezbytné, aby zkoušky prováděné podle této normy vykonávali náležitě
školení pracovníci.

1 Předmět normy

Tato norma určuje metodu stanovení rozpuštěných a nerozpuštěných forem výskytu prvků
a celkových koncentrací prvků v různých druzích vod (např. podzemní, povrchové, surové, pitné
a odpadní vodě). Tyto prvky jsou:

hliník, antimon, arsen, baryum, beryllium, bismut, bor, kadmium, vápník, chrom, kobalt, měď, gallium,
indium, železo, olovo, lithium, hořčík, mangan, molybden, nikl, fosfor, draslík, selen, křemík, stříbro,
sodík, stroncium, síra, cín, titan, wolfram, vanad, zinek a zirkon.

Pokud jsou brány v úvahu specifické a dodatečné rušivé vlivy, mohou být tyto prvky stanoveny také
ve vzorcích vody, kalů a sedimentů po rozkladu (např. vzorky vody po rozkladu podle ISO 15587-1
a ISO 15587-2). Tato metoda je vhodná pro odpadní vody s hmotnostní koncentrací nerozpuštěných
látek pod 2 g/l. Předmět této normy může být rozšířen na další matrice nebo na vyšší koncentrace



nerozpuštěných látek, pokud může být prokázáno, že dodatečné rušivé vlivy jsou brány v úvahu
a pečlivě korigovány. Je na uživateli, aby demonstroval vhodnost pro daný účel.

Doporučené vlnové délky, meze stanovitelnosti a důležité spektrální rušivé vlivy pro vybrané prvky
jsou uvedeny v tabulce 1.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


